

送水工李正亮:舍我一身汗,为你送“甘泉”



持续的高温,让市民对饮用水的需求也不断增加。送水工们头顶烈日穿梭在大街小巷、楼宇之间,只为及时给大家送去解渴的“甘泉”。

在芝罘区大海阳东街23号的月林水店,这里的门头不大,却供应着周围5公里范围内几百户的用水。7月25日早上7点钟,空气里还有一丝丝清凉,送水工李正亮的额头上已经冒出了一层汗。他装满了一三轮车的桶装纯净水,根据客户的位置规划好送水的路线,骑上车就出发了。很多居民都习惯在上午上班前叫上一桶水,因此赶早班已经成了李正亮的习惯。

不到10分钟,李正亮来到西盛街附近的居民楼,由于是老小区,没有安装电梯,他只能爬楼梯将桶装水扛上楼。李正亮干水店也有十几年了,他的勤恳负责得到了顾客的认可,然而附近老小区较多,需要爬楼送水的订单大约占三分之一。一桶纯净水重约40斤,30℃的天气里,李正亮经常需要扛着重重的水桶爬六七层楼。有时

为了赶时间,他甚至一次扛两桶水爬楼。每天在太阳底下奔波,李正亮不仅晒出了小麦色的皮肤,还练出了一身肌肉。

对李正亮来说,夏天让他又爱又恨。爱的是夏天订水的客户多,每天生意都很好;恨的是夏季是一年中最辛苦的,不仅天气炎热、头顶烈日,且工作量大、工作时间长。最近,李正亮一天能送近百桶水。接单、送水,上楼、下楼,不断重复,从早上7点钟忙到晚上6点钟,他不是在送水,就是在送水的路上,几乎没有休息,甚至连午饭也没时间吃。

大夏天的,缺水的滋味不好受。李正亮知道这一点,因此一接到订单总是最快安排送水计划,在路上也总是分秒必争、一路小跑。“再远的订单我也要在1小时内送到,有些没提前预订当时急需水的,我也会照顾一下。”李正亮说。

中午12点半,烈日当空,晒得人皮肤火辣辣的,空气里热浪扑来,让人呼吸都很不舒服,这些没有阻挡

李正亮忙碌的脚步。“中午的单子最多,那会儿很多人回到家或者办公楼里有了空闲,就会联系我。越到吃饭、午休的点,我们就越忙。”李正亮说,干这行虽然辛苦,但每分钟都是用汗水换来的。前两年家里添了二宝,大宝也已经上大学了,正是用钱的时候。为了给家人创造更好的生活环境,李正亮说他比以前的干劲更足了。

“叮铃铃……”正扛着水桶,订水电话又来了。“好,15分钟送到!”挂了电话,李正亮又加快了脚步。送完这一桶水,他小步跑下楼梯,一边快速地擦了两把不停滴落的汗珠,一边骑上车,不一会儿就消失在正午的马路尽头,继续为客户送去夏日的“甘泉”。

YMG全媒体记者 张孙小娱 摄影报道



炎炎夏日,环卫工人坚守岗位保清洁

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 姜晓 通讯员 宋树超 摄影报道)入伏以来,芝罘区气温持续上升,开启高温模式。在烈日炙烤下,环卫工人们不惧高温,头顶烈日,脚踩热土,默默坚守在自己的工作岗位上,用汗水换来城市的干净整洁。

7月25日,迎来今年“三伏”里的中伏。俗话说:“夏有三伏,热在中伏”,这段时间的天气最是闷热。上午10时许,在芝罘区只楚路上,环卫工人刘师傅正在忙碌地清扫着路面。他身穿长袖工作服,头戴草帽,豆大的汗珠不断从额头滚落,身上的衣服早已被汗水湿透。但他手中的扫帚却一刻也没有停歇,认真地清扫着每一个角落。

“天气热,垃圾容易产生异味,必须及时清理,才能保持环境的整洁。”刘师傅一边擦着汗,一边说道。记者了解到,为了避开高温时段,芝罘区环卫中心调整了作业时间,但由于工作量大,环卫工人们每天仍然需要在户外工作数小时。

为有效防止一线环卫作业人员因高温天气受到伤害,芝罘区环卫中心多措并举做好防暑降温工作,充分保障一线环卫工人作业安全。



芝罘区环卫中心启动高温应急预案,下发通知,督导两家服务企业及时调整高温时段作业模式。中午12:00—下午2:00暂停户外工作,环卫工人离岗前确保道路清扫完毕,充分发挥机械化作业的优势,由机械化清扫、洗扫、洒水代替人工不断岗作业。与此同时,芝罘区环卫中心开放113座公厕管理间,设立环卫工人休息间,配备必要的劳动防护用品及风油精、清凉油等防暑用品;

同时督导考核人员随身携带防暑降温用品,发现环卫工人身体异常,立即服药休息或送医治疗,防止热射病的发生。

下一步,芝罘区环卫中心将持续关注天气变化,灵活调整高温时段作业模式,在保障道路干净整洁的同时,全力确保高温天气下环卫作业的安全运行。同时,也呼吁大家关爱环卫工人,关注环卫事业,为我们城市的洁净贡献一份力量。

92号汽油 今起每升下调0.12元

本报讯(YMG全媒体记者 孙长波)记者昨晚从烟台中石化、中石油等燃油零售企业获悉,自26日零时起,烟台区域内成品油价格下调,下调幅度:汽油145元/吨,柴油140元/吨。折升价:92号汽油每升7.95元,下调0.12元;95号汽油每升8.53元,下调0.13元;0号柴油每升7.57元,下调0.12元。

本次调价过后,今年成品油调价将呈现“七涨五跌三搁浅”的格局,涨跌互抵,年内汽柴油标准品分别上涨555元/吨、535元/吨。

本轮成品油零售价下调兑现后,社会用油成本将继续走低。私家车方面,按一般油箱50L的容量估测,加满一箱汽油将少花6元左右;月跑2000公里、百公里耗8个油的车型,调价后私家车主每月将减少大概19.2元的用油成本。物流运输方面,以载重50吨的卡车为例,重载行驶百公里油耗在40L左右,月跑10000公里,调价兑现后月度油耗成本将减少480元。

女游客体力不支溺水 救生员紧急营救脱险



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 丁淳淳 摄影报道)“快下水!滨海塔楼前方有险情!”昨天上午,第一海水浴场有一女游客在深水区溺水,烟台市政中心海水浴场救生员发现后,立即下水紧急营救,同时联系120、110。溺水游客被救上岸后已经晕厥,救生员紧急进行救治,直至救护车到达现场。经过及时救治,该女游客转危为安。

市政养护中心工作人员丁淳淳介绍,这位女游客是从滨海假日酒店附近下水的,游得太远,导致体力不支。幸好被救生员及时发现,否则后果不堪设想。丁淳淳建议市民和游客在警戒线内游泳,此区域沙滩平坦、深度适中。但是每个海水浴场都有自己的特点,第一海水浴场浅水区有100米左右的礁石带,大家尽量在高潮期间下海游泳,可以游过礁石带;第二海水浴场因为地理环境影响,警戒线外水比较深,建议市民在警戒线内游泳;烟台海水浴场沙滩平缓,可以在风平浪静的时候畅快游泳。

烟台每个海水浴场在瞭望塔等醒目位置设置了3面不同颜色的游泳安全旗:红旗意味着恶劣天气,禁止下海游泳;黄旗意味着海面有风浪,游客可选择性下海游泳,建议浅水区游玩;绿旗意味着海面风平浪静,适宜下海游泳。